Цели: вывести правило нахождения расстояния между точками координатной прямой; научить находить длину отрезка на координатной прямой.

Ход урока

I. Устная работа.

1. Повторите правила сложения отрицательных чисел и чисел с разными знаками. Приведите примеры.

2. Сравните (устно).

а) 3 + 7 и 3 + 7 Ответ: равны;

б) –1 + 10 и (–1) + 10 Ответ: 11 > 9;

в) –6 + 5 и (–6) + 5 Ответ: 11 > 1;

г) –5 + –8 и (–5) + (–8) Ответ: равны.

3. Устно решите задание с помощью координатной прямой: сколько целых чисел заключено между числами:

а) –8,9 и 2;     б) –10,4 и –3,7;     в) –1,2 и 4,6?

II. Работа по учебнику.

1. Разберите решение задания № 294 по учебнику на с. 64.

Вывод: значения выражений a – b и b – a равны при любых значениях а и b.

2. Рассмотрите по учебнику решение задания № 295. 

На доске заранее начертить координатную прямую и с ее помощью найти расстояние между точками координатной прямой.

Вывод: расстояние между точками а и b равно модулю разности координат этих точек: а – b.

Обычно вместо А (а) и B (b) пишут просто а и b, а расстояние между точками а и b обозначают  (а; b) ( – ро, буква греческого алфавита).

Запись  (а; b) читается так: «Ро от а, b».

Таким образом,  (а; b) = а – b.

III. Закрепление изученного материала.

1. Решите задание № 296 (б; г) на доске и в тетрадях.

Решение

Найдите  (х; у), если:

б) х = –14, у = –23;  (х; у) = х – у = –14 – (–23) = –14 + 23 = 9 = 9;

г) х = 5,9, у = –6,8;  (х; у) = 5,9 – (–6,8) = 5,9 + 6,8 = 12,7 = 12,7.

Ответ: б) 9; г) 12,7.

2. Решите задание № 297 (в; г) на доске, отмечая данные по условию точки на координатной прямой.

Решение

в)  [image: image1.png]


 Ответ: С (–5).

г)  [image: image2.png]


  Ответ: С (–3).

3. Решите задание № 298 (в; г; е). (Учитель помогает объяснением.)

Решение
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4. Решите задачу № 302 на доске и в тетрадях.

Решение

Весь план составляет 100 %.

1) 100 % + 12,6 % = 112,6 % составил улов 9571 ц первого экипажа рыболовного судна.

2) 100 % – 5,8 % = 94,2 % составил улов второго экипажа.
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 рыбы выловил второй экипаж.

Ответ: 8007 ц.

IV. Самостоятельная работа (10 мин).

Вариант 1

1. Найдите  (а; b), если: 

а) а = –1,8; b = 1,5;      
в) а = 0,3; b = 7,6;

б) а = –32; b = –48;     
г) а = 8,1; b = –5,2.

2. На координатной прямой отмечены точки С (х) и К (у). Точка В – середина отрезка СК. Найдите координату точки В, если:

а) х = 3, у = 12;
  

в) х = –3, у = –12;

б) х = –3, у = 12;
  
г) х = 3, у = –12.

3. В магазин привезли 150 ковров; 20 % всех ковров были ручной работы, а остальные – машинной. Сколько ковров машинной работы привезли в магазин?

Вариант 2

1. Найдите  (х; у), если:

а) х = –1,6; у = 1,9;


в) х = 0,4; у = 9,8;

б) х = –43; у = –57;


г) х = 3,5; у = –6,2.

2. На координатной прямой отмечены точки М (х) и D (у). Точка А – середина отрезка MD. Найдите координату точки А, если:

а) х = 2, у = 13;


в) х = –2, у = –13;

б) х = –2, у = 13;


г) х = 2, у = –13.

3. В книге 300 страниц. Ученик прочитал 15 % всей книги. Сколько страниц осталось прочитать ученику?

V. Итог урока.

– Как найти расстояние между точками на координатной прямой?

Домашнее задание: контрольные вопросы и задания на с. 65 учебника; № 296 (а; в), 297 (а; б), 298 (а; б), 300 (г).
